

РЕЦЕНЗИЯ

Главного врача «городской Марииинской больницы», заслуженного врача
Российской Федерации,
д.м.н., профессора, Емельянова Олега Владиславовича
на дипломную работу студентки 6 курса Санкт-Петербургского университета
Гайнутдиновой Евгении Марсовны
«Влияние состава тела на риск падений и качество жизни больных с
остеопорозом, перенесших переломы»

Дипломная работа представляет собой оригинальное исследование, посвященное одной из серьезных проблем современной медицины. Заболевания опорно-двигательного аппарата, по своей клинической и социальной значимости, Всемирной организацией здравоохранения ставятся в один ряд с заболеваниями сердечнососудистой системы, сахарным диабетом и онкологической патологией.

Остеопороз – самое распространенное заболевание скелета. Наиболее точный метод диагностики этого заболевания – двухэнергетическая рентгеновская абсорбциометрия (рентгеновская денситометрия), доступна далеко не во всех клиниках. В дипломной работе Гайнутдиновой Евгении Марсовны изучена возможность использования недорогого и более доступного метода исследования для анализа риска переломов и падений, приводящих к переломам – биоэлектрического импедансного анализа. В исследование включено 34 пациента с низкоэнергетическими переломами бедренной кости, контрольную группу составили 35 пациентов тех же возрастов, без переломов. Цель и задачи исследования определены конкретно и полностью отвечают названию работы. Обзор литературы основан на анализе 63 источников, включающих работы отечественных и зарубежных авторов. Полученные результаты исследования подвергнуты грамотному статистическому анализу. Работа хорошо иллюстрирована графиками и таблицами, которые облегчают восприятие представленного материала.

Обсуждение результатов исследования и выводы, полностью дают ответы на поставленные цели и задачи. В работе доказано снижение качества жизни пациентов и увеличение риска падений при снижении «сухой» клеточной массы тела, которая может служить эквивалентом оценки мышечной массы пациентов с остеопорозом. Работа представляет самостоятельный и оригинальный труд, который Гайнутдинова Евгения Марсовна выполняла на базе травматологического отделения Санкт-Петербургской больницы «Святого Великомученика Георгия».

Принципиальных замечаний к работе нет, что позволяет мне, дать положительный отзыв о выполненной работе и просить комиссию, заслужено оценить на отлично дипломную работу Гайнутдиновой Евгении Марсовны.

Главный врач «городской Мариинской больницы», д.м.н., профессор,
Емельянов Олег Владиславович

28.05.2018

